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Formål:  Måle holdning til formueskatten i Norge  

Dato for gjennomføring:  22. november – 10. desember 2024  

Datainnsamlingsmetode: Telefonintervju 

Antall intervjuer: 400 

 

Utvalg: Det er trukket et representativt utvalg av bedrifter i Norge med en 
omsetning på over 20 millioner kroner. Bedrifter innen privat og 
offentlig tjenesteytende sektor er ikke omfattet av undersøkelsen.  

 

Vekting:  Det er ikke foretatt noen vekting av resultatene fra 
undersøkelsen.  

Feilmargin: Resultatene må tolkes innenfor feilmarginer på +/- 3-5 
prosentpoeng for hoved frekvensene. Feilmarginene for 
undergrupper er større.  

 

Oppdragsgiver: SMB Norge, Bergen Næringsråd og Næringsforeningen i 
Ålesundregionen.  

Kontaktpersoner:  Jørund Rytman  

Respons konsulent: Thore Gaard Olaussen og Idar Eidset   



 

 

 

Hovedtall oppsummert 

 

Undersøkelsen er representativ for bedrifter i Norge med en omsetning på mer enn 20 
millioner kroner. Bedrifter innen privat og offentlig tjenesteytende sektor er ikke omfattet 
av undersøkelsen. 

 

1. Hvilken funksjon har du i virksomheten? FLERE SVAR MULIG 

 Desember 2024 

Eier av 
virksomheten 

17 % 

Styreleder 7 % 

Daglig leder 81 % 

Annet 9 % 

Antall spurte 400 

 

De fleste som har svart på undersøkelsen har funksjonen daglig leder i virksomheten. 
Over 80 prosent av de spurte er daglig leder. 

  

2. Betaler eierne av virksomheten formueskatt i Norge?  

 Desember 2024 

Ja 73 % 

Nei 18 % 

Ikke sikker 9 % 

Antall spurte 400 

 

Over 70 prosent av virksomhetene betaler formueskatt. Størst andel som betaler 
formueskatt er det innen bygge- og anleggsbransjen. Blant disse bedriftene oppgir over 
80 prosent at man betaler formueskatt.  

  



 

HVIS JA I SPØRSMÅL 2: 
3. Dersom eierne av virksomheten hadde sluppet å betale formueskatt på 
arbeidende kapital, hva mener du man alternativt ville brukt pengene på?  

LES OPP PUNKT FOR PUNKT FLERE SVAR MULIG 

 Desember 2024 

Større investeringer 88 % 

Skape flere arbeidsplasser 76 % 

Foreta løpende forpliktelser i 
selskapet 

55 % 

Tatt større utbytte 13 % 

Privat forbruk 8 % 

Sparing, legge opp buffer 66 % 

Annet: ______ spesifisér 8 % 

Ikke sikker 4 % 

Antall spurte 292 

 

De fleste bedriftene ville foretatt større investeringer og skapt flere arbeidsplasser 
dersom virksomheten hadde sluppet å betale formueskatt på arbeidende kapital. Nær 90 
prosent oppgir at man ville foreta større investeringer, og 3 av 4 bedrifter ville satset på 
å få flere arbeidsplasser. Over 60 prosent ville lagt pengene til side og lagt opp en buffer. 
Vel halvparten av bedriftene hadde sett seg nødt til å foreta løpende forpliktelser i 
selskapet. 

Bare et fåtall av bedriftene oppgir at man ville tatt ut et større utbytte, eller brukt 
pengene til privat forbruk. Henholdsvis 13 og 8 prosent av bedriftene som i dag betaler 
formueskatt, oppgir dette. 

  



 

HVIS JA I SPØRSMÅL 2: 
4. Hvordan har eierne av virksomheten håndtert betaling av formueskatten?  

FLERE SVAR MULIG LES OPP 1-5 

 Desember 
2024 

Betalt med penger fra 
egen konto 

53 % 

Tatt opp private lån 10 % 

Solgt seg ned i selskapet 3 % 

Betalt ut større utbytter 56 % 

Andre måter: _______ 
spesifisér 

2 % 

Ikke sikker 12 % 

Antall spurte 292 

 

Over halvparten av bedriftseierne har betalt formueskatt ved å ta ut større utbytter av 
selskapet. En nesten tilsvarende andel har betalt fra egen konto. 

Svært få oppgir at man har tatt opp lån for å betale formueskatten, eller solgt seg ned i 
selskapet. 

 

  



 

HVIS JA I SPØRSMÅL 2: 
5. I hvilken grad påvirker formuesskatten hvilken type investeringer man gjør? 

 

 Desember 
2024 

I svært stor grad 21 % 

I ganske stor grad 39 % 

Verken stor eller 
liten grad 

19 % 

I ganske liten grad 9 % 

I svært liten grad 7 % 

Ikke sikker 5 % 

Antall spurte 292 

 

I alt 60 prosent av bedriftene som betaler formueskatt, oppgir at skatten har stor 
betydning for hvilke type investeringer man gjør. I underkant av 20 prosent mener 
formueskatten har liten betydning for investeringene i selskapet. 

 

TIL ALLE: 
6. Mener du næringslivet har fått dårligere rammevilkår i løpet av inneværende 
stortingsperiode?  

 

 Desember 2024 

Ja 84 % 

Nei 10 % 

Ikke sikker 7 % 

Antall spurte 400 

 

Over 80 prosent av bedriftene i undersøkelsen mener næringslivet har fått dårligere 
rammevilkår i løpet av inneværende stortingsperiode. Kun 10 prosent mener 
rammevilkårene ikke er blitt dårligere. 

Denne oppfatningen går igjen blant alle bedrifter uansett størrelse og bransje. 

  

  



 

TIL ALLE: 
7. Ville du anbefalt andre å starte bedrift i Norge med de skattebestemmelser 
og rammevilkår vi har i Norge i dag? 

 

 Desember 2024 

Ja 42 % 

Nei 44 % 

Ikke sikker 15 % 

Antall spurte 400 

 

Det er delte oppfatninger om man vil anbefale å starte bedrift i Norge eller ikke. I alt 42 
prosent kan tenke seg å anbefale andre å starte bedrift, mens vel så mange vil ikke 
anbefale å starte bedrift med de skattebestemmelser og rammevilkår vi har i Norge i 
dag. I alt 15 prosent av de spurte er usikre på hva man vil anbefale andre å gjøre. 

 

 

Bergen, 13. desember 2024 
 
 
Thore Gaard Olaussen 


